
33% Sehr geeignet

52% Geeignet

4%

4%

4%

5%

5%

5%

7%

7%

9%

11%

14%

23%

35%

USA/Kanada

Asien

Event-Dienstleistungen

Kostüme

Bühnentechnische Effekte

Kurzanalyse zur Ausstellerbefragung

Internationale Aussteller

Ausstellungsschwerpunkte
(Mehrfachnennungen/ Auszug n ≥ 4%)

Bühnen und Veranstaltungstechnik

Sicherheitstechnik und -dienstleistungen

Lichttechnik und Lichtdesign

Dekoration und Ausstattung

Medientechnik

Audio- und Studiotechnik

Architektur und Bühnenplanung

Videotechnik

Beteiligungsziele der Aussteller
(Mehrfachnennungen/ Auszug n > 14%)

87% Neukundengewinnung

90% Darstellung des Unternehmens/
Imagepflege

83% Bestehende Geschäfts-
beziehungen pflegen

71% Branchenspezifischer 
Erfahrungsaustausch

60% Einführung neuer 
Produkte

56% Kooperationen suchen

51% Vorbereitung von 
Abschlüssen

49% Konkurrenzbeobachtung

Südeuropa

Nordeuropa

Österreich/Schweiz

Osteuropa

Beneluxländer

274 Aussteller aus 21 Ländern präsentierten ihre Produkte 
und Services auf der Stage|Set|Scenery. 30% der Aussteller 
kamen aus dem Ausland, davon:

32% 

14%

12% 

11%

6%

9%

15% 

44% Geschäftsabschlüsse tätigen

41% Aus- und Weiterbildung

32% Lieferantensuche

35% Gewinnung neuer Mitarbeiter

Plattform für Neuheiten/Innovationen
und Weiterentwicklungen

85% der Aussteller bestätigten der State|Set|Scenery
eine (sehr) gute Eignung als Plattform, um Neuheiten
und Innovationen vorzustellen.

Verbände, Medien, Akademien
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Museumstechnik und -ausstattung



1000 50

Rechnen mit einer zukünftig
(bedeutend) günstigeren Situation

Empfinden die derzeitige
Situation (sehr) günstig

76% Neuheiten/Innovationen/

Weiterentwicklungen

Kurzanalyse zur Ausstellerbefragung

Präsenz von Neuheiten/Innovationen
und Weiterentwicklungen

Mehr als drei Viertel der Ausstellerschaft nutzten die 
Stage|Set|Scenery, um Neuheiten/Innovationen bzw. 
Weiterentwicklungen vorzustellen.

85
Prozent

der Unternehmensvertreter
waren (sehr) zufrieden mit 
der Fachbesucherqualität
auf ihrem Stand. 

Qualität der Fachbesucher

Gesamtzufriedenheit

Alles in allem war die
Mehrheit der Teilnehmer  
mit ihrer Beteiligung an
der Stage|Set|Scenery
(voll und ganz) zufrieden.

80%

Ausblick

Empfehlen

78%

(Sehr) hoch

78%

Betreuung

82%

82% Ausstellern empfanden die Betreuung durch das Messe-
Team (sehr) positiv.

78% der Unternehmensvertreter würden eine Teilnahme
an der Stage|Set|Scenery weiterempfehlen. Zum Zeitpunkt der 
Befragung gaben mehr als drei Viertel der Ausstellerschaft an, 
sich erneute an der internationalen Fachmesse zu beteiligen.

87%

89%

Wirtschaftliche Branchensituation
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6% Sonstige

20% Selbstständige, 
Inhaber, Geschäftsführer,

Vorstand, Behördenleiter o.ä.

18% Andere Angestellte/ 
Beamter/Arbeiter 10% Auszubildende

32% Leiter (Betrieb/Werk/ 
Filiale/Gruppe/Team)

15% Schüler, Studenten,
nicht Berufstätige

Kurzanalyse zur Fachbesucherbefragung

Australien

Nordamerika

Internationale Fachbesucher

EU ohne Deutschland

Sonstiges Europa

Süd-/Ost-/Zentralasien

Naher/Mittlerer Osten

Mittel-/Osteuropa

Mehr als 6.600 Fachbesucher aus 57 Ländern besuchten die 
Stage|Set|Scenery 2017. 32% der Fachbesucher kamen dabei 
aus dem Ausland, davon:

55%

12%

16%

3%

10%

1% Afrika

2%

1% 

Aufenthaltsdauer

1,5
Tage

Unverändert zur Vorveranstaltung 
nahmen sich die Fachbesucher im 
Durchschnitt 1,5 Tage für den Besuch 
der Stage|Set|Scenery Zeit.

2%

3%

3%

4%

6%

8%

9%

10%

13%

43%

Veranstaltungsmanagement

Event-Veranstalter/Management

Oper/Konzerthaus

Theater

Architektur/Bauplanung

Film/Funk/Fernsehen

Messebau

Sport- und Mehrzweckhallen

Hochschule/Fachhochschule/Universität

Werbung/Marketing

Berufliche Stellung

Branchenzugehörigkeit
(Mehrfachnennungen/ Auszug n >= 2%)

36% Infos über spezielle Produkte/ 
Techniken/Problemlösungen erhalten

Fachbesucherziele
(Mehrfachnennungen/ Auszug n > 6%)

43%
Überblick über das Angebot

56% Neuheiten kennenlernen

35% Neue Kontakte herstellen/
neue Lieferanten finden

41% 
Fachgespräche/Erfahrungsaustausch

33%
Aus-/Weiterbildung

12%
Markt-/Konkurrenzbeobachtung

11%
Preise/Konditionen vergleichen

28% 
Bestehende Geschäftsbeziehungen pflegen

Erhoben und ausgewertet von Gelszus Messe-Marktforschung GmbH, Dortmund



Umfangreiches 
Vortragsprogramm

Qualitativ gute Vorträge

Viele neue
Informationen erhalten

Vorträge entsprachen
persönlichen Lernzielen

Viele praktische
Informationen erhalten

Kurzanalyse zur Fachbesucherbefragung

Angebotsinteresse
(Mehrfachnennungen/Auszug n > 12%)

Beurteilung fachliches Rahmenprogramm

13%

14%

17%

19%

19%

20%

21%

22%

27%

32%

42%

52%

Medientechnik

Sicherheitstechnik und -dienstleistungen

Audio- und Studiotechnik

Videotechnik

Beschallungstechnik und Elektroakustik

Akustik und akustische Ausstattung

Bühnen- und Veranstaltungstechnik

Architektur und Bühnenplanung

Bühnentechnische Effekte

Dekoration und Ausstattung

Lichttechnik und Lichtdesign

International Stage Technology Conference

Zum Zeitpunkt der Befragung hatten 5% der Fachbesucher an der 
International Stage Technology Conference teilgenommen und 6% 
planten eine Teilnahme. Anhand einer Skala von 1 = Trifft voll und 
ganz zu bis 6 = Trifft überhaupt nicht zu erhielt die Konferenz vom 
Fachpublikum ein hohes Maß an Zustimmung.

1 2 3 4 5 6

Mittelwerte

2,1

2,2 

2,4

2,4

2,4 

1 2 3 4 5 6

Mittelwerte

Stage|Set|Scenery Night

Symposium des Bund der 
Szenografen e.V.

Anatomisches Theater

Safety in Action-Bühne

SoundLab

1,0

1,9

1,9

2,0

3,5

Rundgang Licht und Lichtdesign

Round Table -
Bühnenmaler und Plastiker

Rundgang Museums- und
Ausstellungstechnik

Preisverleihung Weltenbauer.Award und 
Weltenbauer.Youngster.Award

Kostümschaffendentagung
der GTKos

2,1

2,2

2,4

2,5

2,5

2,6

Sehr 
gut

Sehr
schlecht

Trifft voll 
und ganz 

zu

Trifft 
überhaupt 

nicht zu

Gesamteindruck, Nutzen und Ausblick

Empfehlen

87%

(Sehr) hoch

84%

(Sehr) hoch

87%

Positiv

90%

Neun von zehn Fachbesuchern sind alles in allem 
mit ihrem Besuch der Stage|Set|Scenery (voll und ganz) zufrieden.
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Kommunikations- und Netzwerktechnik

2,0

2,0

2,5

2,5

Treffen der deutschen 
Theaterinspizienten

Round Table - Excellence 
in Stage Technology

Historische Theatertechnik

Light Lab

Round Table - Sound


